INFORME ACERCA DEL TRATAMIENTO DE ANTICIPOS

1.- ESTADO INICIAL TRAS EL PASO DE TEXTO A GRAFICO.
(Se remarcan en rojo los posibles “huecos” dehalisis previo).

1.1- LOS ANTICIPOS EN SEVEN STARS.

Tanto los cobros de facturas como los anticipos @gddsitos, comparten un mismo
fichero fisico (HOT91FPA.DAT) pero diferenciados iternamente sus registros por
un campo, R1FPAOQ19, que si posee el valor “S” estaiipo, y en caso contrario es
cobro de factura. Ademas, existe el campo R1FPA0@8e contiene el nUmero de
factura en el caso de un cobro de facturas, y selxlivide en otros dos campos, 108
y 208, en el caso de que el cobro sea un anticipara identificar el nimero de la
reserva (108) y el nimero de la habitacion (208).

Un anticipo posee 3 estados diferenciados segurcampo R1FPA022.

1-> Anticipo No Usado.
2-> Anticipo Usado para pagar una factura.
3-> Anticipo Usado y Contabilizado.

Cuando creamos un anticipo, sea por una reserva @puna estancia, se crea un
registro con FPA019 = “S” y FPA022 = 1.

Cuando este anticipo interviene en el cobro de urfactura, su registro de
“transforma” en un cobro de factura, perdiendo su ondicion original de anticipo,
aunque mantiene el valor “S” del campo FPAO019, elnico que nos permite
“recordar” que en su dia ese cobro fue un anticipadSu estado (FPA022) pasade 1 a
2,y su FECHA de COBRO se cambia por la fecha delom ACTUAL para la

factura.

Al contabilizar un anticipo usado, se cambia su estlo de 2 a 3.
1.2- ACCIONES QUE PUEDEN INFLUIR SOBRE LOS ANTICIPO S.

Cuando el anticipo se usa como reserva, solo dismonos como elemento
referencial, el propio nimero de la reserva, perouando se usa como estancia, son
necesarios el numero de la reserva + el nimero dehabitacion.

Si se pierden estos elementos referenciales, o minciden con la situacion original,
estos anticipos NO seran reconocidos especialmeantdacturar. Asi pues, es
preciso controlar cualquier situaciéon que pueda vaar esta referencia.

Primeramente, no se debe permitir borrar una resera que contenga un anticipo.
En segundo lugar, cuando hacemos el checkin, se dedfiadir el nimero de la
habitacidon asignada De igual forma, cada vez que el cliente cambia di@bitacion,
es preciso cambiar la misma en el anticipo. Otrastsaciones que pueden afectar
seria el volcado de cargos de una habitacion a otra



La situacién podria complicarse aun mas porque puesh existir dos tipos de
anticipos: uno para la agencia/empresa, si ésta fizeel titular de la reserva, y otro
para el cliente, motivo por el cual, de una mismaeserva es factible que exista un
anticipo distinto para cada una de las habitaciones

1.3.- VISUALIZACION.

El apartado 3.G podia utilizarse para crear, modiftar y visualizar los anticipos
NO usados, es decir los de estado = 1.

El apartado 3.D (listado de cobros) en sus difere@$ opciones, se utilizaba
basicamente para mostrar los cobros de facturas, téo cobros normales como
cobros procedentes de anticipos usados para paganaifactura (anticipos de
estado =2 0 3).

Excepcion especial la constituye la opcion 1 (arqoale caja) puesto que al contar
la recaudacion, NO deben aparecer los anticipos u$as, porque incurrimos en una
repeticion del cobro (la primera vez cuando creamosl anticipo, y una segunda vez
al usarlo para una factura). Asi por ejemplo, si cgamos un anticipo de 60 euros, el
dia 2, este cobro Sl aparecera en el arqueo de cajal dia 2, como es légico, pero si
el dia 3 lo usamos para abonar una factura de 10Qim®s, este anticipo de 60 euros,
ya transformado en cobro de factura, NO debe aparec en el aqueo de caja del dia
3, que reflejara solo el cobro de los 40 euros (1:80=40) que es el ingreso REAL.

Asi pues, la opcién 1 (arqueo de caja) SI muestrad anticipos, pero NO los
anticipos USADOS.

Sin embargo, las demas opcioneslO muestran los anticipos pero SI muestran los
anticipos USADOS.

Qué sucede si cobramos un anticipo el dia 2 y loamos el mismo dia?

El anticipo pasa de estado 1 al 2 sin que transcwarun dia de separacion, luego el
arqueo de caja NO sera correcto, al NO mostrar elrdicipo porque tiene estado 2
(anticipo usado) y tampoco aparecera como anticipporque su tiempo como
anticipo de estado 1 ha sido efimero. Curiosamense que apareceria en el arqueo
de la mafnana por ejemplo, si dicho anticipo se uidara para cobrar una factura
por la tarde. Por la mafiana apareceria en el arque@ero si el arqueo lo pedimos
por la tarde no apareceria.

Esto se debe a que, el anticipo ya no tiene estalloy los anticipos de estado 2, NO
salen en el arqueo de caja (ni debieran salir, a mes que el anticipo fuese usado el
mismo dia,pero en el disefio inicial no se habia previsto “recdar” la fecha en que
fue cargado un anticipo porque ésta se pierde al ado.

El cuadre de produccion también tiene que tener ecuenta los cobros de anticipos,
dado los cobros se incorporan como registros al fahdel dia en el fichero de totales
dia (TDI).



1.4- USO DE LOS ANTICIPOS.

Al cobrar una factura de un cliente, el programa decobros (3.B) comprueba si
existen anticipos para este cliente, y en dicho @ados suma y nos da la posibilidad
de poderlos usar para cobrar la factura.

Pongamos por caso que se han cobrado 60 euros dé@po, y la factura es de 100
euros. Al usar estos 60 euros, se reconstruye efjigtro del anticipo para crear un
registro de cobro de esta factura, de forma que ahticipo pasa a estado 2
PIERDE su fecha original, adoptando la fecha en quge cobra la factura.

Este cobro ya no puede visualizarse en anticiposp@on 3.G) y tampoco en el
arqueo de caja (3.D. opcion 1). En efecto, comoaeiticipo fue usado el mismo dia
de su creacion, no saldria en el arqueo porque satado no es 1, y al ser 2 el arqueo
no lo muestra tampoco.

Si el anticipo es SUPERIOR al cobro de la factural programa no tenia modo de
conversion del anticipo residual, tanto en el caste una devolucion del resto al
cliente, como en el caso de que este resto quedasgoder del hotel.

1.5- CONTABILIZACION.

Cuando un anticipo se cobra un dia, y se usa otrdaldespués, normalmente no
presenta problemas contables, se genera el apunte ld 437 contra la forma de
pago, el dia en que se cobra el anticipo, y lueglodéa en que se usa aparecera el
apunte de mate de la 437.

El problema aparece cuando:
1) El anticipo se crea y usa el mismo dia.
2) El anticipo se crea y usa en distintos dias, per@rse hace enlace contable

por medio.

En ambos casos, el primer apunte de cobro del anifo, no aparece en
contabilidad.

2.- SOLUCIONES APORTADAS.

2.1- NUEVA SITUACION EN EL TRATAMIENTO DE ANTICIPOS

Se ha creado un nuevo campo, el FPA222 que recaogafécha de creaciéon de un
anticipo, de forma que, cuando éste anticipo se yggodamos “recordar” en qué
fecha fue creado y, entre otras cosas, poder creemrrectamente su apunte
contable.

Nuevo estado 4 para devolucion de anticipos, tal mo se trata en el apartado 2.4.

2.2- ACCIONES QUE PUEDEN INFLUIR SOBRE LOS ANTICIPO S.



Es preciso revisar todas las opciones que alterahr@imero de habitacion con la
que originalmente se ha cargado el anticipo, tanten los programas de chekin,
como cambios de habitacion, volcado de cargos, e¥tccomprobar que, en ningudn
caso puede quedar “colgado” un anticipo, tanto enrailacion de reservas como en
salidas o vaciados de habitacion.

2.3- VISUALIZACION DE LOS ANTICIPOS.

La opcidn de visualizar anticipos, 3.G.3 debe peritiinos ver los anticipos creados
(estado = 1) pero también los anticipos usados (adb = 2 o 3) Por lo que se ha
incluido en el selectivo, la posibilidad de marcadesmarcar si deseamos ver
anticipos usados, no usados o todos, aunque por eetb solo aparecera marcado
ver anticipos no usados.

La opcidn de visualizacion de cobros, 3.D, debe pritir ver también los anticipos,
porque éstos son también cobros aunque no de facas, pues en caso contrario,
para ver los cobros teniamos que ir a dos apartado3.D (cobro de facturas) y a
3.G.3 (anticipos) como sucedia anteriormente.

Debe recordarse especialmente que solo la opciofatqueo de caja) presenta una
limitacion al respecto: los anticipos usados NO deim aparecer porque falsean el
arqueo de caja. Las demas opciones Sl presentarast@s anticipos.

Por lo tanto, en el arqueo de caja NO aparecerandaanticipos que se crean y usan
el mismo dia, para lo que es preciso alterar la wislizacién en este apartado para
que tenga en cuenta este hecho, es decir que hayi@pos de estado = 2 que Sl
deben mostrarse, para lo cual los distinguiremos pque la fecha de cobro FPA002
es igual a la fecha del anticipo FPA222.

2.4- USO DE LOS ANTICIPOS.

Para solucionar la problematica de anticipo > factta, se ha adoptado la siguiente
medida:

Siempre que el anticipo sea superior a la facturaparece un mensaje
especificando la diferencia y solicitando al recepmnista la accion a realizar:

a) Devolucion de ésta diferencia, con lo cual el progma crea un registro de
anticipo por el importe de la diferencia en NEGATIMO.

b) No devolucion, por lo que se crea un registro nuewde anticipo por el valor
de la diferencia en POSITIVO.

En el caso a) el registro generado debe ser tal qyeermita su contabilizacion, para
que en contabilidad conste que el anticipo de impt# x que en su dia se
contabilizé, ahora ha sufrido una devolucion de ungarte del mismo. Este anticipo
quedara para siempre como anticipo, podra visualizage en todos los apartados del
3.D (incluido arqueo de caja) y del apartado 3.G (gualizacion de anticipos).

Pero NO debera permitirse que el programa de cobro3.B) al detectarlo como
anticipo, pueda usarlo para cancelar una factura psterior de dicho cliente, por lo
gue su estado no puede ser 1 al igual que cuandeamos el anticipo Por ese



motivo se ha adoptado que estos registros deberadaptar el estado 4, y debemos
modificar los apartados de visualizacion para perntir visualizarlos como si fueran
los registros de estado 1, asi de contabilizacioomel mismo motivo.

En el caso b) la situacion es parecida al caso a&rp con la diferencia de que su
estado puede ser 1 como si creamos de nuevo el @pb, porque en este caso, Sli
gue debemos permitir que el cobro de una factura prda usarlo. Por ejemplo,
cobramos anticipo de 80 euros, emitimos una primergactura de 50 euros, el
cliente SIGUE, y dos dias después al salir le volmes a facturar por ejemplo 40
euros y asumimos este anticipo por la diferencia.

Debemos comprobar también que el cuadre de produdai responda
correctamente al cobro y uso de anticipos tanto se produce el mismo dia como
para dias distintos.

2.5- CONTABILIZACION.

El programa de contabilizacién (D.1) no tenia en aenta si existia el apunte del
cobro del anticipo (437 contra forma de pago) pord que se ha modificado para
que, ademas de crear el contra apunte de la 437 fro usado), reconstruya el
apunte original de cuando se cobro el anticipo, da FECHA del cobro real del
anticipo, y que puede ser distinta de la fecha erug se uso el anticipo, para lo cual
usaremos el nuevo campo FPA222 (fecha de cobro deticipo) dado que en
contabilidad deben coincidir cobros con el arqueoelcaja.

El problema que se nos presenta es que el D.1 llamméernamente al D.2 para
traspasar los registros a la contabilidad, pero d&a FECHA que hemos ELEGIDO,
es decir que si hemos pedido enlace contable patalé 3, solo iran a contabilidad
los registros con esa fecha. Y si en el enlace sagran registros para un anticipo
del dia 2, 0 del 1, o del 31 ... ¢, Evidentemente tadmo estaba NO se
contabilizaban, por lo que se modificé el programgara que la fecha de
contabilizacidon en caso de anticipos previos, fuekefecha del anticipo MAS
ANTIGUO.

En el caso de recibir un registro de anticipo de &sdo = 4 (anticipo devuelto), el
tratamiento debe ser idéntico al de los anticiposecién creados (estado = 1):



